
 

Verbale dell'Assemblea Regionale della Sezione Ligure dell'AIB 

 

In data 16 luglio 2020 alle ore 18.00, in modalità online, si è tenuta l'Assemblea Regionale della 
Sezione Ligure dell'AIB, con il seguente ordine del giorno: 1) Presentazione del Comitato Esecutivo 
Regionale AIB Liguria 2020-2023; 2) Bilancio Consuntivo 2019 e relazione delle attività; 3) 
Formazione autunnale; 4) Proposte soci; 5) Varie ed eventuali 

La presidente regionale Sonzini presenta il nuovo comitato esecutivo regionale ed esprime la sua 
soddisfazione nella capacità che da subito le componenti stanno mostrando nel proporre sempre 
nuove iniziative e nel coordinarsi per la loro realizzazione. 

In apertura, il presidente uscente Langella, neoeletto del CEN, riferisce su Bibliopride e sulle iniziative 
che si dovrebbero svolgere nel mese di settembre, attraverso interviste, post e riflessioni su quanto 
accaduto in epoca COVID, e soprattutto su quanto accadrà. Il CER entro settembre si coordinerà per 
promuovere iniziative sul territorio in varia forma, necessariamente da remoto e non in presenza. A 
novembre si terrà auspicabilmente in presenza un convegno sul welfare digitale, a cura di Giovanni 
Bergamin; il convegno sarà un momento importante sia per illustrare e dare spazio alle iniziative che 
si attiveranno con il Bibliopride, che per tirare le conclusioni e le possibili soluzioni sugli aspetti critici 
emersi durante il lockdown. Langella conclude ricordando il finanziamento statale per l'acquisto libri 
per le biblioteche, e che la sezione ha debitamente promosso e divulgato sul territorio regionale.  

Prende la parola Curletto per riferire del progetto nazionale AIB “Mamma Lingua”, estensione di 
un’esperienza di NpL lombardia. Le proposte sono molto articolate, e verranno realizzate almeno 
venti postazioni di libri in quattordici lingue, che saranno consegnate entro fine anno. La Liguria 
parteciperà come sempre attivamente anche con l’adesione formale dall'ufficio regionale che si 
occuperà dell’aspetto comunicativo e divulgativo. In almeno una delle biblioteche del sistema di 
Genova e almeno in un consultorio pediatrico ci sarà una postazione con i libri; il tutto sarà definito 
entro settembre.  Inoltre è prevista la realizzazione di un corso per operatori e mediatori culturali.  

Si passa poi al secondo punto dell'OdG. Prende la parola il tesoriere Genzone, che illustra il bilancio 
consuntivo 2019 della Sezione Liguria.Sonzini anche a nome del CER ringrazia il tesoriere per il 
compito che ormai da anni svolge con grande solerzia e capacità. L’assemblea approva il bilancio 
consuntivo all’unanimità. 

La presidente illustra la programmazione autunnale, che è già stata pubblicata sul sito della sezione, 
e che prima di agosto verrà proposta ai soci e alle mailing list usuali. Nel mese di settembre e 
novembre sono previste due prosecuzioni del corso sui fondi musicali, che ha riscosso un grande 
successo di pubblico. A ottobre si terrà un corso in tre giornate a cura di Anna Busa dal titolo: 
“Raccontare la biblioteca: scrittura e web”. La docente ha appena concluso un corso online a cura 
della sezione Friuli Venezia Giulia che ha ottenuto la massima partecipazione di pubblico. A dicembre 
si terrà il corso su Wikidata per bibliotecari, a cura di Alessandra Boccone e Tania Maio. I corsi 



almeno fino alla fine dell’anno si terranno in modalità sincrona online, poiché la situazione attuale non 
prevede la possibilità di effettuare in presenza; i corsi online del resto, nonostante lo svantaggio di 
essere necessariamente a numero limitato, hanno in vantaggio di non avere limitazioni nella 
partecipazione a livello territoriale, e di avere un impatto nazionale. 

Cartaregia solleva la questione dell’archivio cartaceo della Sezione, che risulta mutilo di alcuni anni. 
Oltre al tentativo di recuperare quanto smarrito ci si propone di trovare una sede disponibile a 
raccogliere tutto l’archivio cartaceo; viene proposta la Biblioteca Universitaria, e il CER si riserva di 
verificare la sua disponibilità. 

La presidente nel chiudere la riunione ricorda la pubblicazione del numero 30 della rivista ” 
Vedianche” e ne sottolinea la ricchezza per gli interventi da parte di numerosi bibliotecari liguri. 

L'Assemblea si scioglie alle ore 18.45. 
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